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宁武县第四次全国文物普查领导小组人员名单
组  长：李  勇    县委常委、宣传部部长
        周  鑫    县委办主任、政府办主任
副组长：陈  彦    县政府办公室副主任
        闫  鹏    县文化和旅游局党组书记
成  员：李文忠    县宣传部副部长
郭爱军    县委统战部副部长
孙  晔    县发改局二级主任科员
王瑾瑞    县教育局副局长
吕建国    县工信局副局长
梁  斌    县财政局副局长
侯俊虎    县自然资源局副局长
贾文才    县住建局一级主任科员
孟文平    县交通局二级主任科员
冯玉生    县水利局副局长
温  杰    县农业农村局副局长
邵文俊    县退役军人事务局副局长
李引兰    县行政审批局副局长
廖向东    县统计局副局长
李计春    县林业局副局长
宣国栋    县直属机关事务服务中心副主任
吴光宇    县融媒体中心副主任
毕  升    县消防救援大队专业技术干部
王丽萍    县委党史研究室办公室主任
刘万寿    县文物保护所所长
领导小组下设办公室，负责普查工作的日常组织和具体协调，办公室设在县文化和旅游局，办公室主任由县文化和旅游局党组书记闫鹏兼任。








附件2

宁武县第四次全国文物普查宣传工作方案

根据《山西省第四次全国文物普查实施方案》和《忻州市第四次全国文物普查宣传工作方案》要求，为了扎实做好第四次全国文物普查宣传工作，制定本方案。
一、工作目标
深入贯彻党的二十大精神，宣传贯彻习近平文化思想，认真落实党中央关于坚持保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来的工作要求，在第四次全国文物普查领导小组（以下简称“领导小组”）领导下，全过程、多形式、多维度开展第四次全国文物普查宣传报道，生动反映文物资源普查过程和成果，宣传阐释文物保护法律法规和方针政策，动员全社会加大文物和文化遗产保护力度，为坚定文化自信、传承中华文脉提供坚强思想舆论支撑。
二、宣传重点
（一）反映普查工作重大意义、重要进展和重要发现，展示全县文物资源状况，体现与此紧密相关的文物保护、管理、研究、利用工作。
（二）反映普查工作典型案例、优秀经验和先进事迹，宣传展现各地在积极开展普查动员、实地调查、审核检查等工作中的生动案例。
（三）反映普查工作者勇于担当、干预奉献的意志品质和精神风貌，宣传展现新时代文物人择一事终一生、爱岗敬业、不畏艰辛、勇毅前行的感人故事。
（四）反映社会各界积极支持、配合并主动参与文物普查工作的生动实践，广泛宣传文物普查人物要求与文物保护理念原则，体现文物保护社会共识。
三、组织安排
    县委宣传部加强文物普查宣传工作领导统筹，协调县融媒体中心推出文物普查相关工作内容报道。
    县教育局在全县中小学、高校等就四普的意义、重要性，以及文物保护相关法律法规、文物保护优秀典型案例、先进个人、文化自然遗产等展开形式多样的宣传活动。
县文物局充分利用宁武县文化和旅游局官方网站、宁武你好等微信公众号展开广泛宣传。同时将普查宣传工作融入到“国际博物馆日”“文化和自然遗产日”“长城保护宣传周”“文物保护五进宣传”“旅游推介”等主题宣传活动中。
其他领导小组成员在业务宣传中积极广泛地对“四普”工作进行宣传。
四、宣传要求
（一）强化正面宣传引导，把握宣传节点，把控宣传内容、统筹协调宣传平台，及时有效发布权威信息，扩大社会覆盖面，营造支持普查、支持文物保护的浓厚社会氛围。
（二）加强舆情监测引控，严格落实重要信息发布审核机制，联合开展信息共享、态势会商、联动处置，规范发布渠道和内容，积极回应社会关切，有效规避负面舆情，及时预判化解舆情风险。
（三）各乡（镇）人民政府，各有关单位积极协调媒体协同联动，大力推广先进经验、先进典型、先进事迹、创新成果，形成强大宣传合力，推进落实文物普查宣传工作。
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