全国绿化先进集体事迹材料

[bookmark: _GoBack]宁武地处晋西北管涔山麓，总面积1987.7平方公里，全县12个乡（镇）198个行政村，总人口16.2万人。全县林地面积177.8万亩，其中有林地82万亩，被誉为华北“绿色明珠”。多年来，宁武县林业局在宁武县委县政府的正确领导下，局领导班子深入学习贯彻习近平生态文明思想，认真执行党的路线方针政策，模范遵守党纪国法，牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，严格落实管党治党责任，信念坚定、廉洁奉公、作风优良、团结有力，干部职工队伍勤政务实、清正廉洁、作风扎实、和谐进取，为宁武国土绿化和森林资源保护做出了突出的贡献。
1、 政府主导，全民参与，国土绿化成绩显著
历年来，宁武县委、县政府高度重视国土绿化工作，坚持保护与发展并重，建设绿色宁武、生态宁武。采取政府主导，部门联动，企业参与，全民义务植树，工程造林和社会造林齐头并进等多种形式开展国土绿化，基本实现了“山上治本、身边增绿”的绿化目标。近年来，县财政用于林业绿化的资金达3亿多元，实施了城郊龙山公园精品造林2万亩，新建马营海湿地公园一处，扩建南山森林公园一处，新建汾河公园一处，县城绿化、阳方口镇区绿化、东寨镇区绿化新增森林、绿地面积0.6万亩，2018年宁武县获得省级园林绿化城市称号，全县林木绿化率达35.69%，建成区人均公共绿地面积39.9平方米。深入开展全民增绿活动，广泛动员全社会力量积极参加义务植树，不断创新义务植树活动形式。县领导每年带头参加义务植树，各乡镇建立义务植树基地，全县共建立义务植树基地16处。开展“保护母亲河、共建美丽家园”的植树活动，创建了凤凰山“书记、县长林”绿化基地。2016－2021年，全县共计义务植树480多万株。
“十二五”期间，尤其是十八大以来，大力开展国土绿化行动，共完成营造林18.6万亩，通道绿化150公里。进入“十三五”，实施山水林田湖草综合治理，完成营造林27万亩。2021年国家启动黄河流域高质量发展重大项目以来，宁武县完成重点区域营造林7万亩，实施山水林田湖草综合治理试点项目植绿增绿6.5万亩，汾河、恢河护岸林植树100多万株。全县森林覆盖率由“十二五”末的21.7%增加到现在的25.1%，林木蓄积由“十二五”末的410万立方米增加到现在的450万立方米。
国土绿化机制上转型创新。主要表现为“五个结合”。一是荒山造林与退耕还林相结合，连片推进，全流域生态修复；二是绿化、彩化、财化相结合，突出国土绿化绩效；三是造林与管护、防火、病虫害防治相结合，突出造林质量的提升和造林成果的巩固；四是造林与脱贫相结合，在生态扶贫工作中实行“五个一批”，退耕还林脱贫一批，合作社造林务工助推一批，生态管护脱贫一批，产业增收脱贫一批，林下经济带动一批；五是造林示范基地与森林康养相结合。
2017年以来全县完成退耕还林6.0255万亩，全县13个乡（镇）4336户贫困户、12376人受益。组建扶贫攻坚造林合作社72家，社员总数1684人，其中入社贫困户1132人，贫困户每年造林务工收入平均可达6500多元。全县森林管护聘用护林员1531名，其中贫困护林员1356名，平均工资8400元。2018年-2021年干果经济林提质增效7.8万亩，带动1024户贫困户稳定增收。
二、加强森林资源保护，生态环境明显改善
宁武县认真贯彻落实《森林法》及相关林业政策和法规，加强对天然林和人工林的保护和修复。取得了近十年来无森林火灾、无大的森林病虫害发生、无大的毁林案件的好成绩。主要做法是：一是强化宣传，增强全民防火意识。利用广播、电视、融媒体、标语、入户通知等多种宣传形式，大张旗鼓入村入户宣传，做到了家喻户晓，人人皆知，防火警钟入心入脑。二是严格落实保护和发展森林资源目标责任制，林长制。把森林资源保护责任落实到各级党政一把手肩上，实行任期目标管理，县、乡、村层层签订责任状。把森林保有量、蓄积量、覆盖率、林地和湿地保有量作为保护和发展森林资源的考核指标。三是严格林地资源管理，开展林业执法专项行动。编制了《宁武县林地保护利用规划》，划定国家重点公益林和永久性生态公益林，实行最严格的保护制度。严格征占林地审批，严格采伐限额管理。先后开展了“绿盾”、“双百双打”、“绿卫”等专项行动，有力地打击了非法采矿、盗挖苗木和侵占林地行为。四是专群结合，联防共建，全面提升森林火灾防控能力。领导重视、高位推进。县委、县政府把保护森林资源安全，建设生态文明，作为实现宁武县转型跨越、兴宁富民的突破口来抓。把森林防火工作作为维稳保安全的第一要务，在实际工作中“先于一切、大于一切、重于一切、压倒一切”去安排部署、检查落实。群防群治、专群结合。在群防体系建设上，动员牛羊牧工、干部群众，景点管理员等一切可以利用的力量编入护林员队伍，发挥管护作用，做到山山有人管，村村有人巡，卡口道路有人看的全民防火网络。联防联控、共建共管。县政府与省直管涔林局、乡（镇）府与驻地林场、自然村与森林管护站从上至下形成了资源共享，责任共担，护林不分你我，防火人人有责的联防共建体系。创新机制、立体式管控。实行县领导、指挥部成员单位包乡，乡干部包村，村干部包组，组长包户，护林员包山头、包地块、包坟地的包干责任制。在重点时段、特险期基本形成山上有护林员，路上有巡护员，村里有宣传员，路口有专人把守，入山有检查站，层层设防，死看硬守的防御体系，取得了连续十年没有发生森林火灾的好成绩。五是加强森林病虫害防治和古树名木保护。建立健全森林病虫害预测预报网络，全县共建立19处测报点，密切监测松材线虫病和美国白蛾等重大林业有害生物，同时对舞毒蛾等有害生物积极防治。全县建立古树名木档案，登记备案古树名木100多棵，有针对性的采取保护措施，有力地保护了古树名木。六是加大森林管护资金投入。县财政每年用于森林防火、资源保护等方面的投入1000多万元，有力地保障了森林资源保护工作的顺利开展。
三、种苗先行、大户带动，促进民营林业发展。
近年来，我县紧紧抓住国家、省扶持林业大户、发展民营林业的大好机会，积极扶持造林大户、育苗大户，引领带动全县农民开展植树造林。逐步探索一条由财政投入向购买式造林转变的造林绿化新机制。个体育苗户由10年前的十几户增加到现在的60多家，先后涌现出了侯变花、贾计堂等一批造林大户和林业种植专业合作社。目前，全县林业专业合作社发展到72家，个户育苗面积达到0.6万亩，形成了石家庄等育苗专业镇、沟口村等育苗专业村，初步实现了林业生态、社会、经济三大效益的同步提升。
四、弘扬生态文化，营造生态文明建设氛围。
依托宁武得天独厚的森林资源和芦芽山国家级自然保护区，管涔山国家森林公园，万年冰洞国家地质公园等自然名片，大力弘扬生态文化，将优美的自然景观与丰富的人文资源相融合，通过国土绿化，森林生态科普，野生动植物保护和古树名木保护的知识宣传，增强了全社会热爱森林、珍爱野生动物的意识，对褐马鸡，白天鹅、黑鹳等国家重点保护动物的保护进一步加强。积极开展科研宣教工作。2020年在芦芽山自然保护区和马营海湿地公园新建科普宣教馆两座，逐步形成了芦芽山生物多样性科普宣教、教学科研、生态文化、休闲康养、旅游度假为一体的综合生态文明基地。
启航新征程，建设新业绩，在全面建设社会主义现代化国家新征程中奋勇争先，建功立业，为建设绿色宁武做出新的更大的贡献。
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